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Ata da Reunião de Investimentos – Terceiro Trimestre de 2023  

Ferramenta: Microsoft Teams 

 
 
Participantes  

Diretoria Executiva: Rosa Hermínia Storoli dos Santos e Yuri Cesar Trindade 

Entidade: Edileusa Heida 

Representando a PPS Portfolio Performance Ltda.: Everaldo Guedes 

Representando os Gestores - Western: Marcelo Gutteman e Elder S. Andrade 

 

Iniciada a reunião a Diretora e AETQ Rosa Storoli agradeceu a presença de todos e deu a palavra 

ao Sr. Marcelo do time de Investimentos da Western, apresentou o quadro sobre os temas 

relevantes 

 

Sr. Marcelo iniciou a reunião comentando sobre o trimestre complicado para os ativos de riscos, 

principalmente o exterior responsável pelo grande movimento chamado Sell off, não teve uma 

razão especial, mas que pode ser que tenha ocorrido mais vendedores do que compradores de 
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títulos, entre outras análises estamos seguindo com a queda lenta de juros e diminuição da 

inflação e que qualquer forma esse movimento prejudicou os investimentos aqui e no exterior. 

Neste momento Sr. Everaldo comentou sobre a venda considerável da China de título do tesouro 

americano e poderia ser uma troca, Sr. Marcelo acredita que com menos reserva e utilizariam o 

montante para questões financeiras. 

Nossa carteira de Renda Fixa devolveu o Alfa e olhando para ela estamos no zero a zero, sendo 

o movimento principal em setembro quando nossa carteira ficou bem abaixo do benchmark, 

principalmente da renda variável, o investimento no exterior a rentabilidade ficou muito abaixo 

do benchmark e quanto a renda variável a decisão de diminuir a exposição no início do ano foi 

bem acertada embora tenha ficado pouco abaixo do benchmark, a renda fixa foi bem até 

setembro quando em razão da alteração da taxa de juros finalizou o mês empatando com o 

benchmark, sendo o lado positivo o crédito que continua agregando valor e o negativo foi o que 

mantivemos a posição do Pre26 com red em 2031, considerando diferença entre Selic e treasure 

de 4,5%. 

O gestor fez algumas movimentações da carteira títulos de crédito, diminui exposição ao varejo 

adequando em consequência ao eventos do início dos anos, foi vendido o papel do Burger King 

por questão da ESG, por ela pertencer aos mesmos controladores das Americanas. 

Continuando Sr. Everaldo comentou sobre a cred z na nossa carteira, o gestor respondeu que 

não acredita num impacto pois admcard está comprando a empresa e a Visa fez um aporte de 

100 milhões, enfatizou que não tinha debêntures da cred z, apenas Fidc. 

Continuando Sr. Marcelo antes de terminar fez update das Americanas e Light, quanto as 

Americanas sem nenhuma novidade e que estávamos aguardando para amanhã o balanço e a 

nova proposta do RJ e quanto a Light também não tem muitas novidades é uma situação mais 

complexa do ponto de vista jurídico, ninguém está negociando o processo parado no judiciário 

nesse último trimestre, caminhamos aguardando uma proposta de renovação para maio de 

2024. 

Quanto ao FIDC da light, como tinha entrado em RJ e uma cláusula do contrato permitia a 

liquidação o gestor negociou e acelerou o pagamento em setembro. 

Sr. Marcelo acredita que o caso da Light é melhor que Americanas, não tem problemas e balanço 

e continua recolhendo as contas de luz, enfim, tem caixa. Esses dois temas não acreditamos que 

termina neste ano o Sr. Everaldo perguntou sobre a contabilização destes papeis, Marcelo 
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prontamente respondeu Americanas com 13% do fast e Light 75%, gerando 2% spread, 

esperando ter agregar no valor da nossa carteira. 

Voltando ao exterior sofreu no trimestre tendo como principal vilão o Macro Opportunities que 

vinha performando bem e em setembro zerou, por outro lado o BDR Unheheged fundo do 

western com rendimento  bastante positivo com a recuperação das empresas de tecnologia o 

benchmark é comparado ao SAP500, Everaldo comentou que todos os gestores apanharam em 

setembro e que ele deixava um alive e uma crítica: Fraudes acontecem de tempos em tempos, 

citando algumas ocorridas no Brasil e no Estados Unidos, entretanto a  carteira não estava 

diversificada e que esperávamos não mais esse nível de concentração e que o erro fosse 

entendido com uma lição para o futuro. 

Sr. Marcelo prontamente afirmou que o gestores entenderam que as carteiras estavam 

concentradas e que agora estavam pulverizando para que esse tipo de ocorrência não voltasse 

acontecer, continuando e não tendo mais perguntas, Sra. Rosa agradeceu a presença e solicitou 

que Everaldo, Yuri e Edileusa continuassem para falarmos do Gestor Itaú. 

Sra. Rosa perguntou ao Sr. Everaldo se a entidade não deveria fazer a reunião com Itaú uma vez 

que ele participou da gestão nesse último trimestre e entrou com uma performance bem 

negativa e nos ajudasse a encontrar a pessoa que pudesse apresentar os resultados. 

Nesse momento Sr. Everaldo se comprometeu entrar em contato com Itaú e aproveitou para 

falar de governança lembrando que a Previc exige sejam feitas todas a Atas. 

A Diretoria Agradeceu a presença do Sr. Everaldo que prometeu estar sempre cuidando da nossa 

entidade com carinho e enfatizando que nós somos o cliente com patrimônio menor e tinha o 

cuidado por saber que a entidade sofre mais que as outras por questão de custos. 

Sra. Rosa Storoli esclareceu que: para registro, estamos mencionando nesta ata avaliação da 

performance enviado pela PPS com seus comentários e análises, lembrando que a apresentação 

enviada pelo gestor e os relatórios da PPS estão no SharePoint a disposição dos membros 

estatutários e dos participantes; 
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Finalizando encerramos a reunião: 

 

Rosa Hermínia Storoli dos Santos 

AETQ 

 

Thaís Fernanda do Carmo                                    

Diretora Executiva 

 

 Edileusa Heida 

Analista de Previdência  

Yuri Cesar Trindade 

Diretor Superintendente 

 

 

Carlos José do Santos  

Diretor Superintendente 
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